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Ο Δήμος Πεντέλης ενισχύει την προσβασιμότητα και 

την αυτόνομη μετακίνηση των ατόμων με κινητική 

αναπηρία μέσω του ευρωπαϊκού έργου 

‘inclusiveSpaces’ 

 

Η Δήμαρχος Πεντέλης Νατάσσα Κοσμοπούλου, η 

Αντιδημαρχία Τεχνικών Έργων & Υποδομών και η 

αρμόδια Διεύθυνση, προχωρούν στην υλοποίηση μιας 

σημαντικής πρωτοβουλίας με στόχο τη βελτίωση της 

καθημερινότητας και την ενίσχυση της ανεξάρτητης 

διαβίωσης των ατόμων με κινητική αναπηρία, στο 

πλαίσιο του ευρωπαϊκού έργου «INCLUSIVESPACES: 

Designs, Tools & Frameworks for Creating an 

Accessible & Inclusive Built Environment for All, for 

Now & for the Future (inclusiveSpaces)». 

Kύριος στόχος, ο σχεδιασμός και η ανάπτυξη εργαλείων 

για τη δημιουργία κατάλληλου περιβάλλοντος 

προσβασιμότητας για όλους και η ένταξη, μέσω 

καινοτόμων μεθοδολογιών, των ατόμων με ειδικές 

ανάγκες και μειωμένη κινητικότητα στο κοινωνικό 

σύνολο της πόλης, για τη δημιουργία ενός προσβάσιμου 

και χωρίς αποκλεισμούς αστικού περιβάλλοντος, με την 

ισότιμη συμμετοχή όλων. 



Στο πλαίσιο αυτό, ο Δήμος Πεντέλης ξεκινά τη 

λειτουργία δυναμικού εργαστηρίου (living lab), 

υλοποιώντας μια σειρά παρεμβάσεων που 

περιλαμβάνουν: 

• Δημιουργία καινοτόμων και σύγχρονων υποδομών που 

εξυπηρετούν διαφορετικές κοινωνικές ομάδες. 

• Χαρτογράφηση δικτύων προσβασιμότητας για άτομα 

με διαφορετικές ανάγκες. 

• Ανάπτυξη εφαρμογής προσβασιμότητας για άτομα με 

προβλήματα όρασης και κινητικότητας. 

• Δημιουργία και εγκατάσταση Σταθμού Κινητικότητας 

(Κιόσκι) με ηλεκτρικά αναπηρικά αμαξίδια. 

• Εγκατάσταση αισθητήρων σε στάσεις δημόσιας 

συγκοινωνίας για την ειδοποίηση των επιβατών σχετικά 

με την άφιξη των λεωφορείων και την παρουσία ατόμων 

με ειδικές ανάγκες. 

• Εφαρμογή νέων υποστηρικτικών τεχνολογιών σε 

δημοτικά κτίρια για την εξυπηρέτηση ατόμων με 

αναπηρία. 

Μια από τις πρώτες δράσεις που τίθενται σε 

εφαρμογή είναι η δυνατότητα χρήσης ηλεκτρικού 

αναπηρικού αμαξιδίου για μετακινήσεις εντός της 

πόλης.  

Στο αμέσως επόμενο διάστημα, οι χρήστες θα έχουν τη 

δυνατότητα να αξιοποιούν τη συγκεκριμένη υπηρεσία 

μέσω του Σταθμού που εγκαθίσταται στην Πλατεία 

Ζωοδόχου Πηγής, όπου θα λειτουργεί και ειδικός 

σταθμός φόρτισης. Μέσω της συγκεκριμένης υπηρεσίας, 

συμπολίτες μας με κινητικές δυσκολίες θα μπορούν να 

εξυπηρετούνται ευκολότερα στις καθημερινές τους 

ανάγκες, αποκτώντας πρόσβαση σε δημόσιες υπηρεσίες, 



εμπορικά καταστήματα, χώρους αναψυχής και άλλες 

κοινωφελείς δραστηριότητες. 

Για την παρουσίαση της νέας υπηρεσίας και των 

δυνατοτήτων που προσφέρει, θα πραγματοποιηθεί 

ενημερωτική εκδήλωση, για την ημερομηνία και τις 

λεπτομέρειες της οποίας θα ακολουθήσει νεότερη 

ανακοίνωση.  

Δήλωση Δημάρχου Πεντέλης, Νατάσσας 

Κοσμοπούλου 

«Η προσβασιμότητα είναι δικαίωμα και βασική 

προϋπόθεση ισότητας. Στον Δήμο Πεντέλης 

εργαζόμαστε για μια πόλη ανοιχτή, ανθρώπινη και 

λειτουργική για όλους, χωρίς αποκλεισμούς. 

Μέσα από το ευρωπαϊκό έργο inclusiveSpaces 

αξιοποιούμε την καινοτομία και τις σύγχρονες 

τεχνολογίες για να βελτιώσουμε την καθημερινότητα 

των συμπολιτών μας με αναπηρία και μειωμένη 

κινητικότητα». 

Δήλωση Αντιδημάρχου Τεχνικών Έργων & 

Υποδομών Φώτη Φωτίου 

«Η δημοτική αρχή συνεχίζει να υλοποιεί παρεμβάσεις με 

επίκεντρο τις πραγματικές ανάγκες των πολιτών, 

επενδύοντας σε έργα και υπηρεσίες που προάγουν την 

ανεξάρτητη διαβίωση και την προσβασιμότητα. Η 

συμμετοχή του Δήμου Πεντέλης στο ευρωπαϊκό έργο 

inclusiveSpaces αποτελεί μια σημαντική ευκαιρία για 

την ανάπτυξη σύγχρονων υποδομών και καινοτόμων 

υπηρεσιών που διασφαλίζουν ίσες ευκαιρίες και 

βελτιώνουν την καθημερινότητα όλων.» 



 


